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Projet de cession de la société Exaion à un acteur majeur du minage de Bitcoin
Question écrite n° 11719

Texte de la question

M. Philippe Juvin attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur le projet de cession de la société Exaion, filiale d'EDF spécialisée dans le cloud de
confiance, le calcul haute performance et les infrastructures blockchain, à la société américaine Marathon Digital
Holdings, acteur majeur du minage de Bitcoin. Selon les informations rendues publiques, le contrat de cession
prévoirait une clause de non-concurrence d'une durée de vingt-quatre mois interdisant à EDF de développer ou
de fournir des services similaires de calcul haute performance, y compris de minage de Bitcoin. Une telle clause
aurait pour effet d'empêcher l'entreprise publique de se positionner elle-même sur un segment que le
Gouvernement a récemment qualifié d'« activité extrêmement stratégique » et conduirait à confier à un acteur
étranger une partie de la flexibilité et de la sécurité du réseau électrique français. Alors que certaines
estimations indiquent que, si ces capacités étaient exploitées directement par EDF ou par des partenaires
français, l'opportunité économique pourrait représenter à terme plusieurs milliards d'euros par an, il souhaite
connaître l'analyse du Gouvernement quant aux risques susceptibles d'être engendrés par ce projet de cession
pour la souveraineté énergétique, numérique et financière de la France, ainsi que les garanties que le
Gouvernement entend apporter en matière de gouvernance, de localisation des données et de contrôle des
infrastructures. Il souhaiterait également être informé des intentions du Gouvernement concernant une
éventuelle suspension ou un éventuel conditionnement de cette opération, afin de permettre l'étude de solutions
alternatives permettant à EDF et aux acteurs français de conserver la maîtrise de ces activités stratégiques.
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